
 

Mesijansko Biblijska Studija - 015                          

SUPRUGA JAHVINA I HRISTOVA 
MLADA 

Dr. Arnold G. Fruchtenbaum 

 

  

      
PREVOD NA SRPSKI JEZIK 

      



1 

 

SUPRUGA JAHVINA I HRISTOVA MLADA 

MBS 015 

Dr. Arnold G. Fruchtenbaum 

 

 

Jer ljubomoran sam na vas Božijom ljubomorom: ta zaručih vas s jednim 

mužem, da vas kao čistu devicu privedem Hristu 

(II Korinćanima 11:2) 

 

 

UVOD 

Pre mnogo godina, dr. C.I. Scofield napisao je jedan mali pamflet koji se zove, 

„Ispravno razlaganje Reči Istine.“ U toj knjižici je pokazao da jasno razumevanje 

Pisama zahteva pridržavanje ispravnog razlikovanja. Zapravo, glavno obeležje i 

razlika između Dispenzacionaliste i Ne-Dispenzacionaliste često se vrti oko načina 

razumevanja ključnih biblijskih razlika. Ukoliko ne razumemo da postoje određena 

razlikovanja unutar Pisama, onda sama Pisma postaju proturečna. 

Na primer, između Adama i Noja, svi ljudi su bili u potpunosti vegetarijanci. Između 

Noje i Mojsija, Bog je rekao čovečanstvu da mogu jesti sve što žele bez ikakvih 

ograničenja. Od Mojsija do Ješue (Isusa), samo su specifične vrste jela bile 

dopuštene, a neke druge specifične vrste jela su bile zabranjene. Jesti govedinu je 

bilo dozvoljeno, ali škampi su bili zabranjeni. Kako je Ješua, međutim, sva jela 

ponovo proglasio „čistim,“ sada možemo slobodno da uživamo u kojem god jelu 

želimo, sve dok to činimo sa zahvaljivanjem. 

Ako ne razumemo ove različite posebna-vremena-elemente iz Pisama i to da je Bog 

u različitim vremenima delovao na različite načine, onda će nam uistinu izgledati 

kao da Bog protureči samom Sebi; jer jedan deo Biblije kaže „možeš,“ a drugi deo 

kaže „ne možeš“ i sve to dok govore o jednoj te istoj temi. 

Jedno od ključnih biblijskih razlikovanja jeste razlikovanje između Izraela i Crkve. 

Neuspeh da se ustanovi to razlikovanje za rezultat će imati pogrešno tumačenje 

onoga šta Pisma uče. Pisma ustanovljavaju razlikovanje između Izraela i Crkve na 

popriličan broj različitih načina, a jedan od tih načina je i razlikovanje između 

„Supruge“ i „Mlade.“ U Bibliji, nacija Izraela nam je predstavljena kao „Supruga 

Jahvina,“ dok nam se Crkvu predstavlja kao „Hristovu (Mesijinu) Mladu.“ 

Pogledaćemo šta Pisma imaju da kažu o oba ova odnosa i videćemo kako je 

uspostavljeno razlikovanje. 
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I. IZRAEL: SUPRUGA JAHVINA 

Odnos između nacije Izraela, kao Supruge Jahvine, vidljiv je kroz Pisma na različite 

načine i kroz više aspekata. Ovaj odnos može da se razloži na šest različitih faza 

kroz koje se razvijao. Četiri ove faze su u ovom trenutku prošlost. Sada živimo u 

petoj fazi ovog odnosa između Izraela i Crkve. Šesta faza odvijaće se u budućnosti. 

 

A. Faza jedan: Bračni ugovor 

Površnom čitaocu, koji ne obraća naročitu pažnju, knjiga Ponovljeni zakon može 

izgledati poput suhoparnog ponavljanja onoga što je Mojsije već zapisao u knjizi 

Izlaska, u Levitskom zakonu, i u Brojevima. Zapravo, sam naslov Ponovljeni zakon 

i znači „po drugi put“ ili „ponavljanje Zakona.“ Uistinu, gotovo sve što nalazimo u 

knjizi Ponovljeni zakon možemo da pronađemo i u tri knjige koje prethode i koje 

govore o Mojsijevom Zakonu. 

Međutim, knjiga Ponovljeni zakon nije knjiga koja samo ponavlja; celokupni format 

knjige predstavlja zapravo i oblik drevnog ugovora, ali i oblik bračnog sporazuma. 

Drugim rečima, ono šta Mojsije čini u Ponovljenom zakonu jeste da uzima različite 

aspekte iz tri prethodne knjige i predstavlja ih u obliku i u formi drevnog bračnog 

ugovora. U ovoj knjizi nalazimo bračni ugovor potpisan između nacije Izraela i 

Boga, u kojem nacija Izraela postaje Supruga Jahvina. 

Zbog dužine same knjige, mi ovde nismo u mogućnosti da obradimo knjigu 

Ponovljeni zakon u svoj njenoj celovitosti da bismo pokazali do detalja kako se sve 

uklapa u šemu bračnog sporazuma. Međutim, skoncentrisaćemo se na određene 

ključne odlomke. 

Prvi odlomak nalazimo u Ponovljenom zakonu 5:1-3: Tada Mojsije sazove sav 

Izrael i reče im: 'Čuj, Izraele, propise i uredbe što ih ja danas izgovaram na 

vaše uši da ih naučite, držite i vršite ih. Gospod, Bog naš, sklopio je s nama 

savez na Horebu. Nije Gospod sklopio taj savez s našim očevima, nego s 

nama, baš s nama koji smo danas ovde, sa svima nama koji smo živi. 

Ovaj odlomak objavljuje da je Bog ušao u savez sa Svojim narodom Izraelom na 

Gori Sinaj. Kasnije ćemo videti da su jevrejski proroci uvek gledali na ovaj savez-

odnos kao na bračni ugovor. 

Malo posle, u Ponovljenom zakonu 6:10-15, Bog objavljuje Svoju ljubomoru nad 

Svojom Suprugom, nacijom Izraela: 'I dogodiće se, kada te Gospod, Bog tvoj, 

dovede u zemlju za koju se zakleo ocima tvojim, Avramu, Isaku i Jakovu, da 

će tebi dati velike i lepe gradove koje nisi gradio, i kuće pune svakoga dobra 

koje nisi punio, i iskopane studence koje nisi kopao, vinograde i masline 

koje nisi zasadio. Kad se najedeš i nasitiš, pazi da ne zaboraviš Gospoda 

koji te izveo iz zemlje egipatske, iz kuće ropstva. Boj se Gospoda, Boga 

svojega, i njemu služi i njegovim se zaklinji imenom. Ne idite za drugim 

bogovima između bogova naroda što su oko vas (jer Gospod, Bog tvoj u tvojoj 

sredini, Bog je ljubomoran), da ne bi gnev Gospoda, Boga tvojega, usplamtio 

na te i istrebio te s lica zemlje.' 
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U ovom odlomku, Izrael je upozoren u vezi sa preljubom. Kako je Jahve suprug 

nacije Izraela, način ili sredstvo po kojem Izrael može biti kriv za preljubništvo jeste 

obožavanje drugih bogova. Bog je upozorio naciju Izraela da ne postane žena 

preljubnica zbog svog igranja sa drugim bogovima. Razlog koji je dat za upozorenje 

jeste goruća ljubomora, da ne bi Bog usplamtio na te i da ne bi to u konačnici 

rezultiralo isterivanjem Izraela sa Zemlje, koju mu je Bog dao. 

I u Ponovljenom zakonu 7:6-11, Izrael je ponovo opisan kao od Boga odabrani: Jer 

ti si narod svet za Gospoda, Boga svojega; tebe je Gospod, Bog tvoj, izabrao 

da mu budeš narod dragoceni mimo sve narode koji su na licu zemlje. Nije 

Gospod vas zavoleo niti vas izabrao zato što ste bili brojniji od sviju naroda, 

jer od sviju naroda vi ste najmanji, nego zato što vas Gospod uzljubi i održi 

zakletvu kojom se zakleo ocima vašim; zato vas je Gospod izveo rukom jakom 

i otkupio vas iz kuće ropstva, iz ruke faraona, kralja egipatskoga. Zato znaj 

da Gospod, Bog tvoj, on je Bog, Bog veran koji drži svoj savez i milosrđe kroz 

hiljadu naraštaja s onima koji ga ljube i drže njegove zapovedi. A onima koji 

ga mrze uzvraća u lice njihovo kako bi ih uništio; ne okleva s onim koji ga 

mrzi, uzvraća mu u lice njegovo. Stoga drži zapovedi i propise i uredbe što 

ti ih ja danas zapovedam da ih vršiš. 

U stihu 6, Bog opisuje odabir Izraela i u stihovima 7-8 daje nam Svoj razlog za to: 

Bog nju (naciju Izraela) nije izabrao za Svoju suprugu zbog njene veličine, jer Izrael 

je zapravo malen narod. Bog ovde ima samo jedan osnovni razlog i to je Njegova 

ljubav prema Izraelu, i upravo zbog Svoje ljubavi prema Izraelu Bog je ušao u savez-

odnos sa Izraelom posredstvom bračnog ugovora iz Ponovljenog zakona. Sada Izrael 

ima obavezu, jer u stihovima 9-11, Bog preklinje naciju Izraela na vernost, da bude 

verna supruga Jahvina tako što će biti  poslušna i podložna Njemu. 

Kao što smo to već rekli ranije, proroci su uvek gledali na ovaj savez-odnos kao na 

bračni ugovor. 

Jedan primer za to nalazimo u Jezekilju 16:8: 'A ja prođoh kraj tebe i pogledah 

te; i gle, dob tvoja beše dob ljubavi. I raširih nad tobom skute svoje i pokrih 

tvoju golotinju. I prisegoh ti, i uđoh u savez s tobom,' reč je Gospoda Gospoda, 

'te ti moja postade.' 

Reči koje je upotrebio Jezekilj jesu reči bračne noći; savez na Sinaju i odnos između 

nacije Izraela i Jahve proroci su opisali u terminima bračne noći. 

Stoga, u prvoj fazi odnosa izraelske nacije kao Supruge Jahvine, Izrael je ušao u 

bračni sporazum; a o tome u svojoj suštini govori cela knjiga Ponovljeni zakon. 

 

B. Faza dva – Velika preljuba 

Iako je nacija Izraela strogo opomenuta da bude verna svome Suprugu, umesto da 

bude verni, Izrael je postao kriv za veliki preljub koji nam opisuje nekoliko proroka 

Starog zaveta. 

U Jeremiji 3:1-5 čitamo: 'Kažu: ‘Ako čovek otpusti ženu svoju i ona ode od 

njega te pođe za drugoga čoveka, može li se onaj više vratiti k njoj?’ Ne bi li 
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se ona zemlja sasvim onečistila? A ti si bludničila s mnogim ljubavnicima, 

a ipak se k meni vraćaš?' reč je Gospodnja. 'Podigni oči svoje ka goletima i 

vidi: Gde nisi bila polegnuta? Sedila si za njih na putovima kao Arapin u 

pustinji. I svojim si bludničenjima i zloćom svojom onečistila zemlju. Zato se 

ustaviše pljuskovi i ne beše kasnoga dažda. Ali u tebe beše čelo žene 

bludnice, nisi se dala posramiti. Nećeš li odsad vikati k meni: ‘Oče moj, ti si 

prijatelj moje mladosti! Zar će u svom gnevu ustrajati doveka? Hoće li ga 

zadržati do kraja?’ Eto, govorila si i činila zle stvari, koliko god si mogla.'  

Izrael nije bio kriv samo za jedan čin preljube, već je kriv što je bio bludnica mnogih 

ljubavnika. 

Nešto kasnije, u stihu 20, Jeremija piše: 'Doista, kao što se žena izneveri mužu 

svojemu, tako se vi izneveriste meni, dome Izraelov', reč je Gospodnja. 

U ovom odlomku Jeremija nam pokazuje da je Izrael uistinu poput supruge koja 

se izneverila svom mužu; Izrael je supruga koja je učinila preljub. 

Zbog ovog preljubništva, originalni bračni ugovor je razvrgnut, prema Jeremiji 

31:32: 'Ne poput saveza što sam ga sklopio s ocima njihovim u dan kad ih 

uzeh za ruku da ih izvedem iz zemlje egipatske, savez moj što ga oni 

prekršiše premda im ja bejah muž', reč je Gospodnja. 

Preljuba znači da je bračni ugovor poništen i nevažeći. Jeremija pokazuje da 

problem nije sa mužem, jer Bog je bio dobar suprug. Već je problem sa Njegovom 

Suprugom koja ustrajava u tome da ide za drugim bogovima i tako postade kriva 

za veliko preljubništvo. 

Još jedan prorok, Jezekilj, opisuje ovu veliku preljubu u jednom širem odlomku 

kojeg nalazimo u poglavlju 16:15-34: 'Ali ti si se pouzdala u svoju lepotu i zbog 

glasa svojega odala se bludu; i izlivala si svoja bludničenja svakomu 

prolazniku, njegova si bila. I od haljina si svojih uzimala, i šarene si uzvišice 

pravila, i na njima se bludu odavala. Takvo što se nije zbilo nit’ će ikada 

biti. I prekrasni svoj nakit, što ti ga ja dadoh, od zlata mojega i od srebra 

mojega, uzimala si i pravila sebi muške likove da bi s njima bludničila. 

Uzimala si i svoju vezenu odeću i njome ih pokrivala; a moje ulje i moj kȃd 

stavljala si pred njih. I hranu moju što je tebi dadoh, fino brašno i ulje i med, 

kojima te hranjah, i to si pred njih stavljala na ugodan miris. Tako je bilo', 

reč je Gospoda Gospoda. Još si uzimala i svoje sinove i kćeri svoje, što si ih 

meni porodila, pa si ih njima za hranu žrtvovala. Malo li ti beše tvojega 

bludničenja te si i sinove moje klala i davala ih da se za njih provedu kroz 

oganj? I uza sve svoje gnusobe i bludničenja svoja nisi se spominjala danā 

svoje mladosti kad si bila gola i razodevena, koprcajući se u krvi svojoj. I 

dogodi se, nakon sve tvoje zloće, (‘Jao! Jao tebi!’, reč je Gospoda Gospoda), 

da si sebi sagradila hodočastilište i načinila si uzvišicu na svakome trgu. 

Na uglu svakog puta sagradila si svoje uzvišice i lepotu svoju ogadila; i 

svakom si prolazniku raširila noge svoje, i bludničenja svoja namnožila. 

Bludu si se odavala i sa sinovima Egipta, susedima svojim velikoga tela, i 

množila svoja bludničenja da bi me razjarila. Zato, evo, ispružih ruku svoju 

na te i smanjih tvoj deo; i predadoh te volji mrziteljica tvojih, kćeri 
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filistejskih, koje se postideše zbog tvojega sramotnoga puta. Bludu si se 

odavala i sa sinovima Asira, jer se nisi mogla zasititi; i s njima si bludničila, 

al’ ni onda se zasitila nisi. Umnožila si svoje bludničenje i u zemlji 

hanaanskoj, Haldeji, al’ ni time se nisi zasitila. Kako je malaksalo srce 

tvoje', reč je Jahve Gospoda, 'kad činiš sve te čine besramne žene bludnice! 

Na uglu svakog puta gradiš svoje hodočastilište, i na svakom trgu praviš 

svoju uzvišicu. Ali nisi bila kao bludnica, jer si prezrela plaću, nego kao žena 

preljubnica; umesto muža svojega, tuđince si primala. Svim bludnicama 

plaću daju, a ti si svim svojim ljubavnicima darove svoje davala kako bi ih 

podmitila da odasvud dolaze k tebi na bludničenje s tobom. Tako je u tebe 

za bludničenja tvoga bilo obrnuto nego u drugih žena, jer niko nije išao za 

tobom da bi počinio blud; naprotiv, ti si davala plaću, a ne da se tebi plaća 

davala. Zato je bilo obrnuto. 

Jezekilj objavljuje krivnju Izraela u stihu 15 tako što pokazuje da se Izrael uistinu 

ponašao poput prostitutke. Iako, općenito govoreći, prostitutke primaju novac za 

svoje usluge, a Izrael je ipak drugačiji zato što Izrael plaća svoje ljubavnike (stihovi 

16-19), i to ih plaća stvarima koje je dobio od svog istinskog supruga, od Boga, 

stvarima koje je primio jer je Njegova supruga. Nadalje, deca Izraelova žrtvovani su 

tim ljubavnicima, paganskim bogovima (stihovi 20-21). Izrael je uistinu zaboravio 

prvu ljubav svoje mladosti kada je Bog ušao u savez-odnos sa Izraelom (stih 22). 

U stihovima 23-29, Jezekilj nam oslikava ljubavnike kojima je nacija Izraela 

odlazila. Ti ljubavnici su bili bogovi Egipta, Asirije i Vavilona. Sav apsurd 

preljubništva Izraela jasno se vidi upravo ovde. Baš te nacije, koje predstavljaju 

navedeni bogovi, najviše su boli i zla naneli Izraelu. Izrael je strašno patio od ruke 

egipćana, asiraca i vavilonaca. Pa ipak, umesto da se okrenu svom suprugu, Jahvi, 

Izrael je išao za bogovima tih naroda i činio je preljub upravo sa onima koji su ga 

najviše povredili. 

Još jedan prorok opisuje ovo preljubništvo. Taj opis nalazimo u proroštvu Osije 

2:2-5: Povedite parnicu protiv matere svoje, povedite! Jer ona meni nije žena 

i ja njoj nisam muž. Ta nek od lica svojega odbaci svoja bludničenja, i 

preljube svoje izmeđ’ svojih dojki, da je ne bih golu svukao i obnažio je kao 

u dan njezina rođenja, i učinio joj da bude kao pustinja i postavio je kao 

zemlju sušnu pa je žeđu usmrtio. Ni njezinoj deci neću se smilovati, jer to su 

deca bludnička. Jer bludu im se mati odala, sramotila se ona koja ih je 

začela. Rekla je, naime: ‘Ići ću za svojim ljubavnicima, za onima koji mi daju 

moj hleb i vodu moju, moju vunu i moj lan, moje ulje i piće moje.’ 

Osija objavljuje optužbu koju Bog iznosi protiv Izraela: Izrael je kriv za bludničenje. 

Počinio je preljubu (stihovi 2-3); izrodio je decu bludničku, i zato su to nezakonita 

deca (stih 4); odigrali su ulogu prostitutke (stih 5). 

Znači, uprkos mnogostrukom blagoslovu koji je Izrael primio, uprkos 

veličanstvenom otkupljenju koje je Gospod doneo Izraelu, uprkos svemu tome, 

okrenuli su se od svog Boga kako bi se prostituisali i postali krivi za veliko 

preljubništvo. 
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C. Faza tri – Razdvajanje 

Upravo zbog ovog preljubništva, u danima Isaije, dogodilo se razdvajanje između 

Boga i Izraela. 

Razdvajanje nam je opisano u Isaiji 50:1: Ovako veli Gospod: 'Gde je otpusni list 

vaše matere kojim sam je otpustio? Ili ko je od mojih verovnika taj komu 

sam vas prodao? Gle, zbog bezakonja ste svojih prodani, i zbog prestupa je 

vaših mati vaša otpuštena. 

Prema Ponovljenom zakonu 24:1, ukoliko se suprug želi razvesti od svoje supruge, 

mora da joj da svojevrstan dekret, ili kako se to mnogo poznatije kaže, otpusno 

pismo. nakon šta to svojeručno ispiše, on to daje svojoj supruzi i razvod je završen. 

Do vremena u kojem je Isaija bio prorok, preljubništvo Izraela postalo je toliko 

veliko i rašireno da je postalo neophodno da im Bog uskrati Svoje blagoslove. Ti 

blagoslovi, koji su opisani u knjizi Ponovljenog zakona, dolazili su i bili su primani 

ukoliko je Izrael bio veran. Ovo uklanjanje blagoslova prouzročilo je da mnogi u 

Izraelu kažu kako se Bog razveo od Svoje Supruge. 

Stoga je Bog govorio Isaiji proroku izjavljujući da se Bog još uvek nije razveo od 

Svoje Supruge. Da se Bog razveo od nje, Bog bi im dao otpusno pismo; i kako u 

njihovim rukama nije bilo ničeg što bi i nalikovalo na otpusno pismo, to je značilo 

da se razvod još uvek nije dogodio. 

Umesto razvoda, dogodilo se razdvajanje, koje je trajalo otprilike stotinu godina. 

Ali, ovo razdvajanje billo je posledica njihovih greha. Greh Izraela izražen u 

njihovom preljubništvu stvorio je potrebu za razdvajanjem. Kao posledica toga, u 

danima Isaije, Bog i Izrael nisu bili razvedeni, već su bili razdvojeni. 

 

D. Faza četiri – Razvod 

Čak i posle stotinu godina razdvojenosti, tokom vremena u kojem su blagoslovi iz 

Ponovljenog zakona i dalje bili uskraćivani i zadržavani, nacija Izraela se i dalje nije 

vraćala Bogu, svom Suprugu. Na kraju, Bog je bio prisiljen da izda otpusno pismo 

i da se razvede od Svoje Supruge, od nacije Izraela. 

Ovo otpusno pismo nalazimo u Jeremiji 3:6-10: I reče mi Gospod u dane kralja 

Josije: 'Jesi li video što učini otpadnica Izrael? Ona odlazi na svaku visoku 

goru i pod svako zeleno stablo i onde se odaje bludu. A ja rekoh: ‘Nakon 

svega toga što je učinila, vratiće se k meni’, ali se ne vrati. I vide to neverna 

joj sestra Juda. I zbog svih slučajeva kad je otpadnica Izrael počinila preljub 

videh da je moram otpustiti, te joj dadoh otpusni list. Ali njena se sestra 

nevernica Juda ne poboja, nego ode pa se i ona oda bludu. I dogodi se da 

zbog sramotnosti svoga bludničenja onečisti zemlju, jer je činila preljub s 

kamenjem i drvljem. No i uza sve to ne vrati se k meni neverna joj sestra 

Juda svim srcem svojim, već samo pretvorno', reč je Gospodnja. 

Nakon što je ponovo objavio da je Izrael kriv zbog preljubništva (stihovi 6-8), Bog 

konačno izdaje otpusni list. U velikoj meri, gotovo celokupni Jeremija može da se 
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gleda kao da je to objava Božijeg otpusnog pisma, ali to je posebno tačno za ovaj 

odlomak koji sada razmatramo. Razlog zbog kojeg je bilo neophodno da se ovo učini 

jeste preljubničko onečišćenje Zemlje koju je Gospod dao Izrealu (stihovi 9-10). 

Znači, u danima proroka Jeremije, dogodio se razvod. Stotinu godina razdvojenosti 

nije proizvelo pokajanje kod Izraela, tako da na kraju Bog nije ni imao drugi izbor 

nego da izda otpusno pismo na temelju počinjenog preljubništva. 

 

E. Faza pet – Kazna 

Knjiga Ponovljeni zakon, originalni bračni ugovor, jasno objavljuje da ukoliko se 

nacija Izraela pokaže nevernom kao Jahvina Supruga biće neophodno da Gospod 

kazni tu nevernost, Stoga, posle izdavanja otpusnog pisma dolazi dug period 

kažnjavanja Izraela zbog njihovih greha. 

Nekoliko proroka Starog zaveta govorilo je o kazni Izraela zbog njegove nevernosti. 

Jezekilj 16:35-43 kaže: 'Stoga, bludnice, čuj reč Gospodnju! Ovako veli Gospod 

Gospod: ‘Zato što se prljavština tvoja izlila i što se u bludničenju tvojemu s 

tvojim ljubavnicima i sa svim kumirima gnusobe tvoje otkrila golotinja tvoja, 

te zbog krvi tvojih sinova koju si im davala, ja ću zato skupiti, evo, sve tvoje 

ljubavnike s kojima si se naslađivala, sve koje si volela i sve koje si mrzila. 

I skupiću ih odasvud protiv tebe, i otkriti im tvoju golotinju; i videće oni svu 

golotinju tvoju. I sudiću ti kao što se sudi onima koje počiniše preljub ili 

proliše krv, i svaliću na te krv u srdžbi i ljubomori. I predaću te u ruke 

njihove, i oni će razoriti tvoje hodočastilište i porušiti uzvišice tvoje; i 

skinuće s tebe haljine tvoje i uzeti prekrasni tvoj nakit, i ostaviće te golu i 

razodevenu. Onda će na te dovesti svetinu da te zaspe kamenjem i saseče 

svojim mačevima. I ognjem će ti kuće popaliti, i mnogim ženama naoči 

sudove nad tobom izvršiti. Tako ću te odvratiti od odavanja bludništvu pa 

nikada više ni nećeš plaću davati. Tada ću dati da počine srdžba moja 

prema tebi, i ljubomora moja odstupiće od tebe; i primiriću se, i neću se više 

gneviti. Zato što se nisi spominjala danā svoje mladosti, nego si me svime 

time dražila, zato ću i ja, evo, svaliti tvoje putove na glavu tvoju', reč je 

Gospoda Gospoda, 'pa nećeš činiti još i tu bestidnost povrh svih gnusoba 

svojih.' 

Nakon što iznese uzrok zbog kojeg je potrebna kazna: preljubništvo (stihovi 35-36), 

Jezekilj počima da opisuje samu kaznu. Izrael će biti uništavan baš od tih svojih 

ljubavnika (stihovi 37-41). Zato što su obožavali bogove Egipta, egipćani će biti ti 

koji će uništiti Izrael. Zato što su obožavali božanstva Asirije, asirci će razoriti 

Izrael. Zato što su obožavali idole Vavilona, vavilonci će Izrael učiniti pustinjom. 

Upravo narodi čije su bogove Izraelci obožavali, sa kojima su i činili preljubništvo, 

biće narodi koji će izvršiti invaziju na Izrael i koji će ga uništiti. Tek tada će gnev 

Božiji da počine (stih 42), jer knjiga Ponovljeni zakon jasno objavljuje da će kazna 

koja će snaći Izrael biti posledica ljubomore Božije prema Svojoj supruzi. Svo ovo 

kažnjavanje, međutim, ima tačno određenu svrhu i cilj. Cilj ovog kažnjavanja nije 
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samo to da je Bog osvetoljubiv prema Izraelu, već ovo kažnjavanje ima za cilj da 

Izrael prestane sa grehom i da više ne čini preljub (stih 43). 

Nešto kasnije u ovom poglavlju, u stihovima 58-59, Jezekilj nam pokazuje da je 

ova kazna bila neophodna jer je Izrael prekršio bračni ugovor: 'Ti snosi bestidnost 

svoju i gnusobe svoje,' izjavljuje Gospod. Jer ovako veli Gospod Gospod: 'I ja 

ću s tobom učiniti onako kako si ti učinila kad si pogazila zakletvu 

raskinuvši Savez.' 

Sam program ovog kažnjavanja dodatno je opisan u Osiji 2:6-13: Zato ću ja, evo, 

put njezin ograditi trnjem i zidom je obzidati da ne nađe svojih staza. A ona 

će ganjati ljubavnike svoje, ali ih stići neće; i tražiće ih, ali ih neće naći. 

Tada će reći: ‘Otići ću i vratiti se svojem prvom mužu, jer bolje mi je bilo 

onda nego sada.’ Jer ona ne zna da sam joj ja davao pšenicu i vino i ulje, i 

umnožio joj srebro i zlato, od kojega načiniše Vaala. Zato ću se vratiti i uzeti 

svoju pšenicu u svoje vreme i svoje vino u svoj čas, i oduzeti svoju vunu i svoj 

lan kojima je trebala pokriti golotinju svoju. I raskriliću sad njezinu sramotu 

na oči njezinih ljubavnika, i niko je iz moje neće izbaviti ruke. I učiniću kraj 

svim njezinim radostima, njenim svetkovinama, njenim mlađacima i njenim 

subotama, i svim praznicima njezinim. Opustošiću i njezinu lozu i smokve 

njezine, za koje je rekla: ‘To mi je plaća koju mi dadoše ljubavnici moji.’ I 

pretvoriću ih u šumu da ih jedu zveri poljske. I kazniću je za dane vaalā 

kojima je kȃd palila; i kitila se svojim naušnicama i grivnama svojim, i 

hodala za svojim ljubavnicima, a mene zaboravljala', reč je Gospodnja. 

Program sam sebe opisuje u stihovima 6-7. Putevi Izraelovog traženja biće blokirani 

različitim trnjem i zidom, što nam govori o Božijoj providnosti koja tretira sa 

Izraelom (stih 6), sve dok se potraga za ljubavnicima Izraela ne pokaže besplodnom 

(stih 7a). Svrha ovog programa jeste da se Izraelu pokaže njegova potreba za 

istinskim mužem nacije Izraela, umesto svih tih lažnih ljubavnika (stih 7b). 

Potom, u stihovima 8-13, Osija nam pokazuje samu kaznu. Ranije smo pokazali u 

ovoj studiji da je upravo stvari koje je Bog dao Izraelu, Izrael koristio da plaća svoje 

ljubavnike. Sada će te iste stvari biti uzete natrag, jer one pripadaju mužu Izraela 

(stihovi 8-9). Tek tada će nacija Izraela konačno spoznati svoj stid, jer će videti 

svoju istinsku duhovnu golotinju, ostaće bez radosti i bez svojih materijalnih 

blagoslova, a sve zbog obožavanja hananskog boga Vaala (stihovi 10-13). 

Iako je Božiji program kažnjavanja Izraela za njegove grehe dugotrajan, kroz 

celokupni period kazne stalno je postojao poziv na pokajanje. 

Ovaj poziv nam je predstavljen u Jeremiji 3:11-18: I reče mi Gospod: 'Otpadnica 

Izrael pokazala se pravednijom od nevernice Jude. Idi i viči prema severu 

ove reči; pa reci: ‘Vrati se, otpadnice Izraele’, reč je Gospodnja. ‘Neću pustiti 

da gnev moj padne na vas, jer ja sam milosrdan’, reč je Gospodnja, ‘neću u 

gnevu ustrajati doveka. Samo priznaj bezakonje svoje, da si sagrešila 

Gospodu, Bogu svojemu, i putove svoje razasula tuđincima pod svakim 

zelenim drvetom, i nisi slušala glasa mojega’, reč je Gospodnja. Vratite se, 

sinovi odmetnuti', reč je Gospodnja, 'jer ja sam vaš muž i ja ću vas uzeti, po 

jednoga iz grada i po dvojicu iz roda, i odvesti vas na Sion. I daću vam 
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pastire po srcu svojemu koji će vas napasati znanjem i razborom. I dogodiće 

se, kad se u one dane namnožite i razrodite u zemlji', reč je Gospodnja, 'da 

se više neće govoriti ‘Kovčeg saveza Gospodnjega’ niti će to komu doći na 

um; i neće ga se spominjati niti će ga pohoditi, i nikada više neće biti 

načinjen. U to vreme Jerusalim će zvati ‘Presto Gospodnji’ i svi će se narodi 

skupiti u njemu, u Jerusalimu, u ime Gospodnje; i neće više ići za okorelošću 

zloga srca svojega. U one dane dom Judin hodiće s domom Izraelovim i 

zajedno će doći iz zemlje severne u zemlju što je ocima vašim dadoh u 

baštinu. 

Jeremija opisuje neprekinuti Božiji poziv Izraelu da se pokaje i da se vrati Njemu 

(stihovi 11-13). Ovaj poziv praćen je opisom blagoslova koje Bog ima spremne za 

Izrael kada se jednom uistinu vrati k Njemu (stihovi 14-18). Objavivši da će Jahve 

ponovo biti suprug nacije Izraela (stih 14), Bog takođe obećava obnovu i brigu za 

Izrael, baš kako to suprug i treba da čini (stihovi 15-18). Svi ovi predivni, 

materijalni blagoslovi obećani su Izraelu i čekaju povratak nacije Izraela svome 

Suprugu. 

Do dana današnjega, Izrael je još uvek u petoj fazi svog istorijskog i proročkog 

odnosa sa Jahvom, svojim Bogom: u vremenu kazne. Ovo se pokazuje i vidi u 

progonstvima koje Jevreji trpe širom sveta i po njihovoj Raseljenosti na svim 

stranama sveta. 

Međutim, ima još jedna faza i ona tek treba da dođe. 

 

F. Faza šest – Ponovno venčanje i obnovljeni blagoslovi 

Jevrejski proroci nisu ovu stvar ostavili bez nade. Oni su govorili o tome da će doći 

dan kada će nacija Izraela ponovo postati obnovljena Supruga Jahvina. Naravno, 

to će zahtevati potpuno novi bračni ugovor. Taj bračni ugovor nalazimo u Jeremiji 

31:31-34: 'Evo, dolaze dani', reč je Gospodnja, 'kad ću s domom Izraelovim i 

s domom Judinim sklopiti novi savez. Ne poput saveza što sam ga sklopio s 

ocima njihovim u dan kad ih uzeh za ruku da ih izvedem iz zemlje egipatske, 

savez moj što ga oni prekršiše premda im ja bejah muž', reč je Gospodnja. 

'Jer ovo je savez što ću ga sklopiti s domom Izraelovim nakon onih dana', reč 

je Gospodnja: 'Zakon ću svoj staviti u njihovu nutrinu i upisati ga u srce 

njihovo. I ja ću njima biti Bog, a oni će biti narod moj. I niko više neće učiti 

bližnjega svojega, i niko brata svojega govoreći: ‘Spoznajte Gospoda!’ Ta svi 

će me oni poznavati, od najmanjeg među njima pa do najvećeg od njih', reč 

je Gospodnja, 'jer ću oprostiti njihovo bezakonje i greha se njihova neću više 

spomenuti.' 

Ono što je uobičajeno poznato pod nazivom Novi savez, na mnogo je načina 

zapravo novi bračni ugovor koji će Bog sačiniti sa oba doma Izraela, sa Izraelom i 

sa Judom. Ovaj brak Novog saveza (stih 31) biće neophodan jer je stari bračni 

ugovor razvrgnut (stih 32). Iako je Bog bio dobar suprug, nacija Izraela je zastranila 

i činila preljube i tako stigla do raskida originalnog bračnog ugovora. Ali sada, Izrael 

će ponovo biti obnovljen i vraćen na mesto blagoslova (stihovi 33-34). 
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Ugovor ovog ponovnog venčanja, koje je utemeljeno na novom braku, takođe je 

opisano u Jezekilju 16:60-63: 'Ali ću se ja spomenuti Saveza svojega s tobom 

iz danā tvoje mladosti i sklopiću s tobom savez večan. Tada ćeš se spomenuti 

putova svojih i postidećeš se kad primiš svoje sestre, svoju stariju i svoju 

mlađu; i daću ih tebi za kćeri, ali ne zbog saveza s tobom. A s tobom ću ja 

sklopiti svoj savez, i spoznaćeš da sam ja Gospod, da bi se spomenula i 

postidela, i da zbog sramote svoje nikada više usta svoja ne otvoriš kad nad 

tobom izvršim pomirenje za sve što si učinila', reč je Gospoda Gospoda. 

Prema Jezekilju, Bog će ući u savez večan sa Izraelom u nekom budućem 

vremenu. Ovaj savez večan isto je što i Novi savez iz Jeremije 31:31-34. Ovaj novi 

i večni savez je takođe i novi bračni ugovor na kojem će ovo ponovno stupanje u 

brak biti utemeljeno. 

Obnova nacije Izraela kao Jahvine Supruge takođe je opisana i u Isaiji 54:1-8: 

'Kliči, nerotkinjo, ti koja nisi rađala; podvikuj od radosti i vrisni, ti koja 

nemaš trudove! Jer više je dece u napuštene negoli dece u udane', veli 

Gospod. 'Proširi prostor svog šatora i neka razastru zavese nastana tvojega; 

ne štedi, produži svoje uzice i klinove svoje učvrsti. Jer prodrećeš nadesno i 

nalevo; i tvoje potomstvo baštiniće narode i napučiti opustele gradove. Ne 

boj se, jer nećeš se postideti niti ćeš se smesti. Ta nećeš se posramiti nego 

ćeš zaboraviti sramotu svoje mladosti, i rugla svoga udovištva više se nećeš 

spominjati. Jer muž ti je tvorac tvoj, ime mu je Gospod Nad Vojskama; i tvoj 

je otkupitelj Svetac Izraelov, zove se Bog zemlje svekolike. Jer Gospod te 

pozvao kao ženu ostavljenu i ojađenu u duhu, i kao ženu mladosti što je bila 

odbačena', veli Bog tvoj. 'Za kratak tren ostavih tebe, al’ u velikom 

smilovanju ja ću te sabrati. U provali srdžbe sakrih načas od tebe lice svoje, 

al’ u milosrđu večnom ja ću ti se smilovati', veli Gospod, tvoj otkupitelj. 

Isaija započima tako što objavljuje da će obnovljena Supruga sada početi da rađa 

zakonitu decu (stihovi 1-3). Izrael i jeste izneo mnogo više dece u opustošenosti 

nego šta ih je izneo kada je prethodno nacija bila udana za Jahvu (stih 1). Zapravo, 

Izrael je izneo mnogo nezakonite dece i svega pokoje zakonito dete. Jako često je 

nacija Izraela žrtovala svoju zakonitu decu tuđim bogovima. Ali sada, sve to će se 

promeniti. Isaija kaže Izraelu da proširi svoju kuću (stihovi 2-3) kako bi mogla da 

se smeste mnoga zakonita deca koja će tek da dođu. 

Razlog za ovu novu aktivnost i za dolazak zakonite dece jeste ponovna uspostava 

braka (stihovi 4-8). Prethodne preljube Izraela biće zaboravljene (stih 4), a Jahve će 

ponovo biti Suprug nacije (stih 5). Bog će se ponovno udvarati Svojoj ženi, kao što 

je to činio u danima njene mladosti (stih 6), i sva nekadašnja ostavljanja sada će 

biti zamenjena obnovljenim blagoslovima (stihovi 7-8). 

Ovo ponovno uspostavljanje braka dodatno je opisano u Isaiji 62:4-5: Neće te više 

zvati Ostavljenom niti će se za zemlju tvoju više govoriti Pustara, nego će te 

zvati Hefciba, a zemlju tvoju Beula; jer ti omilje Gospodu, a zemlja tvoja biće 

udana. Jer kao što se mladić ženi devicom, sinovi će se tvoji tobom oženiti; 

i kao što se ženik raduje nevesti, tvoj će se Bog tebi radovati. 
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Zemlja Izraela koju je nacija izgubila zbog svog preljubništva biće u potpunosti 

obnovljena. Kao što se novi suprug raduje nad svojom nevestom devicom, tako će 

se Bog radovati nad Svojom obnovljenom Suprugom. 

Osija, koji je jako puno imao da kaže o preljubništvu Izraela, takođe je govorio i o 

ponovnom obnavljanju zajedništva sa Mužom nacije. 

On je zapisao u Osiji 2:14-23: 'Zato ću je ja, evo, primamiti pa je odvesti u 

pustinju i govoriti srcu njezinu. I daću joj odande njezine vinograde, i 

Akorsku dolinu kao vrata nade; a ona će tamo pevati, kao u dane svoje 

mladosti i kao u dan kad je izašla iz zemlje egipatske. I dogodiće se u onaj 

dan', reč je Gospodnja, 'da ćeš me zvati Iši, a nećeš me više zvati Vaali. Jer 

ću iz njezinih usta ukloniti imena vaalska i ime im se više neće pominjati. I 

u onaj ću dan sklopiti za njih savez sa zverima poljskim i pticama nebeskim 

i gmazovima zemaljskim; i lȗk i mač i bitku istrebiću iz zemlje, a njima ću 

dati da spokojno počivaju. I zaručiću te sebi doveka, i zaručiću te sebi u 

pravednosti i pravdi i u milosrđu i smilovanju; i zaručiću te sebi u vernosti. 

Tada ćeš poznati Gospoda. I dogodiće se u onaj dan da ću se odazvati,' reč 

je Gospodnja, 'odazvaću se nebesima, a ona će se odazvati zemlji. Zemlja će 

se pak odazvati pšenici i vinu i ulju, a oni će se odazvati Jizreelu. I posejaću 

je za se na zemlji, i smilovaću se onoj koja nije zadobila milosrđe; i ne-narodu 

svojemu reći ću: ‘Ti si moj narod’, a on će reći: ‘Bože moj’.' 

Osija započima opisujući udvaranje u pustinji (stihovi 14-15). Izrael će biti 

privučen ponovo u pustinji, u zemlji Edom i u gradu Bosra, gde će Bog govoriti srcu 

nacije Izraela tokom udvaranja, a kada dođe do odgovora i reakcije, svi vinogradi 

Izraela biće obnovljeni. 

Opis rezultata ove obnove dolazi u sledećim stihovima (stihovi 16-23). Biće četiri 

rezultata ovog obnovljenog zajedništva. Prvi rezultat (stihovi 16-17) jeste da se 

Izrael Bogu više neće obraćati sa Vaali nego sa Iši. Postoji ovde jedna jako 

zanimljiva igra reči u hebrejskom tekstu korištenjem ove dve reči. Obe reči, Vaali 

i Iši, dobre su hebrejske reči koje znače „moj suprug.“ Pa iako obe znače „moj 

suprug,“ postoji određena razlika u tome šta naglašavaju. Iši znači „moj suprug“ u 

smislu „moj čovek.“ Vaali znači „moj suprug“ u smislu „moj gospodar.“ Obe reči 

su savršeno dobre hebrejske reči za izraziti „moj suprug“ i koriste se naizmenično 

kroz celo Pismo. 

Unatoč tome, Bog kaže da se ovaj naziv Vaali više neće koristiti, nego samo naziv 

Iši. Razlog je u činjenici da reč Vaali zvuči jako slično imenu boga sa kojim je nacija 

Izraela počinjala preljub: bog Vaal. Ukoliko bi ubuduće Izrael nastavio da Boga zove 

Vaali, Izrael bi mogao početi da se priseća svog bivšeg ljubavnika. Stoga, da bi se 

izbegla čak i naznaka mogućnosti sećanja na drugog ljubavnika, Izrael se više neće 

Bogu obraćati sa Vaali, nego isključivo sa Iši. 

Drugi rezultat (stih 18) jesu mir i sigurnost. Izrael više nikada neće doživeti invaziju 

nijedne nacije čije su bogove nekada obožavali. 

Treći rezultat (stihovi 19-20) jesu zaruke. Reč zaruke upotrebljena je ovde tri puta 

i ta tri korištenja opisuju tri elementa ovih novih zaruka. Prvo, u odnosu na vreme, 
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biće to doveka. Drugo, u odnosu na sadržaj biće to u pravednosti i pravdi i u 

milosrđu i smilovanju. Treće, u odnosu na kvalitet, biće to u vernosti.  

Četvrti rezultat (stihovi 21-23) je novo značenje reči Jizreel. Ovaj termin može da 

znači dve stvari: „Bog raspršuje“ i „Bog seje.“ Tokom perioda kazne, Izrael je iskusio 

i živeo ovo prvo značenje: „Bog raspršuje.“ Sada će Izrael iskusiti i živeti drugo 

značenje: „Bog seje.“ Dolina Jizreel, najveća i najrodnija dolina dolina Izraela, često 

je podbacivala u urodu jer je Bog uklonio Svoj blagoslov. Ali sada, sa obnovljenim 

brakom, svi blagoslovi Božiji za dolinu Jizreel biće obnovljeni i u dolini će žetva 

gotovo preticati setvu. 

Zaključak: Ovo su, znači, šest faza koje će nacija Izraela proživeti u svom odnosu 

kao Supruga Jahvina, kao supruga koju je Gospod oženio, ali koja je počinila 

preljubu. Završilo je razdvajanjem, posle kojeg je usledio razvod, da bi danas Izrael 

živeo period svoje kazne. Međutim, još uvek treba da dođe vreme nacionalne 

regeneracije Izraela, kada će nacija biti ponovno oženjena i biće ponovo sjedinjena 

sa svojim Bogom i svi blagoslovi Izraela biće obnovljeni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 

 

II. CRKVA: MESIJINA MLADA 

Potpuno drugačiju sliku nam Pisma daju za Crkvu. Ono šta Bog ima da kaže u vezi 

sa Crkvom i sa njenim odnosom u kojem je predstavljena kao Mesijina Mlada, 

radikalno je drugačije od onoga što je rečeno o naciji Izraela i o njenom odnosu u 

kojem je predstavljena kao Supruga Jahvina. Još jednom, sve ovo nam ukazuje na 

neophodnost uočavanja i pridržavanja ovih različitosti. 

Bilo bi dobro da sada definišemo šta tačno mislimo kada koristimo reč „crkva“ 

govoreći da je Crkva zapravo Mesijina Mlada. „Univerzalna crkva“ sastavljena je od 

svih istinskih vernika gde god da jesu, a ovo univerzalno telo vernika jeste Mesijina 

Mlada. Kada kažemo „lokalna crkva“ mislimo na delić univerzalne Crkve koji živi 

na određenom geografskom lokalitetu. Ali, Mesijina Mlada nije ograničena ni na 

jednu lokalnu crkvu niti je ograničena ni na jednu denominaciju. Ona je 

sastavljena od svih vernika bez obzira na njihov geografski položaj i njihovu 

denominacijsku pripadnost. 

Tendencija svih odlomaka u Novom zavetu koji govore o odnosu Crkve i 

predstavljaju je kao Mesijinu Mladu u tom odnosu jeste da je Crkva Mlada koja je 

zaručena i još uvek nije sjedinjena sa svojim suprugom. 

Postoje četiri ključna odlomka u Novom zavetu koji govore o ovom odnosu u kojem 

je Crkva predstavljena kao Mlada Mesije, kao Zaručnica Hristova. Ali, ponovo, 

moramo stalno imati na umu da je Crkva oslikana u ovom danas kao Mlada koja 

još uvek nije bračno sjedinjena sa svojim suprugom. 

 

A. Zaruke – II Korinćanima 11:2 

Jer ljubomoran sam na vas Božijom ljubomorom: ta zaručih vas s jednim 

mužem, da vas kao čistu devicu privedem Hristu. 

Govoreći delu Crkve, lokalnoj crkvi koja se smestila u Korintu, Pavle objavljuje da 

ih je on posredstvom evangelizacije, zaručio … s jednim mužem u svrhu da ih u 

konačnici kao čistu devicu privede Hristu. Sredstvo kojim će ovo da bude 

postignuto, naravno, jeste proces posvećenja. 

Za razliku od Izraela, koji je kriv za preljubništvo, kada se dogodi sjedinjenje između 

Mesije i Crkve, Crkva će biti privedena kao čista devica.  

 

B. Proces posvećenja ili sazrevanje Mlade - Efescima 5:25-27 

Muževi, ljubite svoje žene, kao što i Hristos uzljubi crkvu te sama sebe 

predade za nju, da je posveti očistivši je kupelju vode, u reči, kako bi je priveo 

sebi kao slavnu crkvu, bez ljage ili bore ili čega takva, nego da bude sveta i 

bez mane. 

Mesija je voleo Crkvu i dokazao je Svoju ljubav tako što je umro za nju. Svrha smrti 

Mesije u odnosu na Njegov odnos sa Crkvom jeste da bi On mogao da je posveti. 
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Ovo je neophodno kao bi Crkva mogla da bude privedena kao čista devica kako 

nam je to oslikano u I Korinćanima 11:2. 

Ovo posvećenje se odvija neprekinutom kupelji u vodi Reči. Crkva se posvećuje 

Rečju Božijom. Duh Sveti radi u Crkvi na način da se istinska Crkva polagano 

saobražava sa Reči Božijom pomoću koje se i čisti. Voda u ovom odlomku nije 

krštenje vodom, već je opis Božije Reči u njenoj službi očišćenja. 

Cilj ovog procesa posvećenja i ćišćenja jeste da se Crkva može privesti Mesiji kao 

slavna devica. Kada proces bude u potpunosti dovršen, Crkva će biti predstavljena 

bez ljage - bez ikakvog onečišćenja, bez bore – bez ikakvog traga koje vreme može 

da ostavi ili bez i naznake raspadljivosti, sveta i bez mane – bez ikakvog greha. 

 

C. Brak – Otkrivenje 19:6-9 

Kako bismo u potpunosti razumeli ono šta se događa u Otkrivenju 19:6-9, 

neophodno je da prvo razumemo Jevrejski sistem zasnivanja bračne zajednice, 

sistem koji je bio uobičajen u danima Ješue i još uvek je korišten među Jevrejima 

sve do ovog našeg veka. Jevrejski sistem zasnivanja bračne zajednice ima četiri 

faze, i sve ćemo ih uočiti i pronaći u odnosu prema Crkvi kao prema Mladoj Mesije. 

U prvoj fazi, otac mladoženje sklapa dogovor za mladu i plaća dogovorenu cenu za 

mladu. Ova prva faza može da se desi čak i pre nego su deca rođena, kada su jako 

mlada, ili čak nekoliko sedmica pre sklapanja braka. Ali, moguće je da prođe i jako 

dug period vremena između prve i druge faze. Jako često mladoženja i mlada niti 

ne vide jedno drugo do na sam dan venčanja. To je istina u slučaju ovog autora, 

preciznije, u slučaju sklapanja braka između njegovog deda i bake, koji su se po 

prvi put sreli na dan svog venčanja. 

U svoje vreme dolazi se do druge faze koja je poznata kao preuzimanje mlade. U 

ovoj drugoj fazi, mladoženja treba da dođe do kuće gde mlada živi kako bi je preuzeo 

i odveo je svojoj kući. Ovo se jako često dešava u pratnji svadbene procesije. 

Sledi treća faza, a to je sama bračna ceremonija na koju je pozvana samo 

nekolicina. 

I na kraju, dolazimo do četvrte faze, do svadbene večere ili svadbene gozbe koja 

može da potraje i do sedam dana. 

Sve četiri faze jevrejskog načina sklapanja bračne zajednice pronalazimo u odnosu 

između Crkve i Mesije. Prvo, otac mladoženje sačinio je dogovor za Mladu i platio 

je cenu dogovorenu za mladu. U ovom slučaju, cena za mladu bila je krv Mesije. 

Ovo nam je nešto ranije opisano u Efescima 5:25-27. I dok je prva faza već 

kompletna i završena, preostale tri faze su još uvek budućnost. 

Druga faza je dolazak po Mladu ili preuzimanje Mlade. Baš kao što smo i rekli da 

može proći jako dug period vremena između prve i druge faze u jevrejskom načinu 

sklapanja bračne zajednice, tako će biti sa Crkvom. Gotovo dve hiljade godina je 

već prošlo otkada je prva faza zgotovljena. Međutim, jednog dana, druga faza će se 

dogoditi i Mesija će doći kako bi preuzeo Mladu i odveo je Svojoj kući. 
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O ovom preuzimanju Mlade danas se govori kao o Uzdignuću Crkve, a ono nam je 

opisano u I Solunjanima 4:13-18: A ne bih hteo, braćo, da budete u neznanju o 

onima koji su usnuli, da se ne žalostite kao i ostali koji nemaju nade. Jer 

ako verujemo da je Isus umro i uskrsnuo, tako će Bog i one koji usnuše u 

Isusu privesti zajedno s njime. Ovo vam naime govorimo po reči 

Gospodinovoj: mi živi, preostali za dolazak Gospoda, nećemo preteći one koji 

su usnuli. Jer sȃm Gospod, na zapoved, na glas arhanđela i na zvuk trube 

Božije, sići će s neba. I najpre će uskrsnuti mrtvi u Hristu, zatim ćemo mi 

živi, preostali, zajedno s njima biti poneseni na oblacima u susret Gospodu, 

u vazduh. I tako ćemo svagda biti s Gospodom. Zato tešite jedni druge ovim 

rečima. 

Stoga, sa Uzdignućem Crkve koje će se desiti neko vreme pre početka Velike 

nevolje, druga faza će biti upotpunjena. 

Treća faza, bračna svečanost ili bračna ceremonija, desiće se na Nebu neposredno 

pre Drugog Dolaska Mesije na samom kraju Velike nevolje. Oni koji će biti prisutni 

na bračnoj svečanosti su onih „nekolicina,“ to jest, samo oni koji će tada da budu 

na Nebu. 

Ovo nam je opisano u Otkrivenju 19:6-8: I čuh kao glas velikoga mnoštva i kao 

glas mnogih voda i kao glas jakih gromova gde govori: 'Aleluja! Jer 

zakraljeva Gospod, Bog Svemogući! Radujmo se i kličimo i slavu mu dajmo! 

Jer dođe svadba Jagnjetova i žena se njegova pripremi!' A njoj bȋ dano da se 

zaogrne u lan čist i sjajan, jer lan su pravedna dela svetih. 

Objava venčanja će biti učinjena (stih 6), i Mlada će napokon biti spremna (stih 7). 

Razlog zašto će Mlada sada biti u potpunosti pripremljena za bračnu ceremoniju 

jeste da će biti dovršena njena svadbena haljina (stih 8). Ova haljina Mlade su 

pravedna dela svetih. Ovo nas uči dvema stvarima. Prvo, ovo nam pokazuje da 

će proces posvećenja biti u potpunosti dovršen, jer sve što će se videti na Mladoj 

biće pravedna dela. Drugo, ovo nam takođe pokazuje da se bračna ceremonija 

dešava posle Mesijinog Sudačkog Prestola na kojem će sveti biti nagrađeni za svoja 

dela na zemlji (I Korinćanima 3:10-15). Svo drvo, svo seno i sva slama biće spaljeno, 

a svo zlato, srebro i drago kamenje biće pročišćeno. 

Po završetku bračne ceremonije doći će četvrta faza, bračna večera ili bračna gozba, 

koja nam je opisana u Otkrivenju 19:9: I reče mi: 'Zapiši! Blaženi oni koji su 

pozvani na svadbenu gozbu Jagnjetovu!' I reče mi: 'Ove su reči istinite, Božije.'  

Kako je množina onih koji su pozvani da dođu na svadbenu gozbu, ovaj odlomak 

nam daje naslutiti da će svadbena gozba biti održana na drugom mestu, na 

različitom mestu od onoga na kojem je održana sama bračna ceremonija, samo 

sklapanje braka. Iz Reči Božije znamo da sveti iz vremena Starog zaveta neće biti 

uskrsnuti zajedno sa Crkvom, pre Velike nevolje, već na samom kraju Velike 

nevolje (Danilo 12:2). Jovan Krstitelj, koji je bio poslednji od proroka Starog zaveta, 

nazvao je sebe prijatelj Zaručnikov i nije sebe smatrao udom Mlade Mesijine, 

udom Crkve (Jovan 3:27-30). Stoga, množina, oni koji su pozvani, da prisustvuju, 

svadbenoj gozbi na zemlji jesu svi sveti Starog zaveta i svi sveti iz vremena Velike 

nevolje koji će biti uskrsnuti posle Drugog Dolaska Isusa Mesije. 



16 

 

I dok će bračna svečanost da se odigra na Nebu neposredno pre Drugog Dolaska 

Mesije, svadbena gozba dogodiće se na zemlji posle Drugog Dolaska Mesije. 

Zapravo, izgleda da je svadbena gozba ono čime započima Milenijum ili Mesijansko 

Doba; Su-Kraljevanje Crkve zajedno sa Mesijom započeće sa izuzetnom svadbenom 

gozbom. 

Sa svadbenom gozbom, sve četiri faze Jevrejskog sistema sklapanja bračne 

zajednice biće upotpunjene. 

 

D. Večno Prebivalište Mlade – Otkrivenje 21:9 – 22:5 

Konačna slika koju nam Pisma daju o Mladoj Mesije sadržana je u završnim 

poglavljima same Biblije. 

U Otkrivenju 21:9, Jovan izjavljuje: I dođe k meni jedan od sedmorice anđela 

što imaju sedam čaša punih sedam poslednjih pošasti te progovori sa mnom 

govoreći: 'Dođi, pokazaću ti nevestu, ženu Jagnjetovu.' 

U ovom odlomku, kao rezultat i posledice prethodne i navedene četiri faze, mlada 

je sada udana žena. Onda, u stihovima koji slede (Otkrivenje 21:10-22:5), postoji 

jedan živopisan prikaz i opis proslavljene, večne žene Jagnjetove u njenom večnom 

prebivalištu. 
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ZAKLJUČAK 

Ovim zaključujemo našu studiju o onome što nam Biblija govori o Supruzi Jahvinoj 

i o Mladoj Mesijinoj. Iako je razlikovanje između Izraela i Crkve vidljivo i zadržano 

na različite načine, ovo je svakako najslikovitiji od svih. Međutim, ovo je područje 

proučavanja koje je nemoguće razumeti ukoliko ne znamo da takvo razlikovanje 

uistinu i postoji. Ukoliko neko učini Suprugu Jahvinu i Mladu Mesijinu jednom te 

istom Osobom, takav je suočen sa brojnim proturečnostima upravo zbog različitih 

opisa kojima nam se opisuju ta dva entiteta. Tek kada osoba uvidi da se radi o 

različitim entitetima: o naciji Izraela koja je Supruga Jahvina; i o Crkvi koja je 

Mlada Mesijina, Hristova Zaručnica, sva proturečja jednostavno nestaju. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_____________________ 

Napomena prevodioca: Za prevod ovog MBS-a prevodio sam Biblijske tekstove iz Engleske verzije 

NASV - prevoda koja je korištena u ovoj studiji. Pri tome mi je od velike pomoći bila Varaždinska Biblija 

– izdanje Hrvatskog Biblijskog Nakladnika, 2012. 

Koristio sam i Savremeni Srpski Prevod u izdanju Hrišćanskog evangelizacionog centra iz Bačkog 

Petrovca, kao i prevod Daničić – Karadžić kako bi što vernije tekst prilagodio duhu Srpskog jezika.  

 

Prevod: Branko Gotovac 2021. 


